
Tedd a szívemet késszé, 
Nőjön fel a vetés!
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Áldott Pünkösdöt kívánunk!

B
úzaföldek mellett járva csodálkozom rá igazán 
a növekedés csodájára. Egyszer csak kibújik a 
földből a mag és szárba szökken. Gyönyörű zöld 

a táj. Nő a vetés. 
Lassan véget ér az egyházi esztendő ünnepi féléve.  

A régiek jól tudták, hogy miért pont így alakították ki az ün-
nepeket. Mindaz, ami adventtől egészen mostanáig hangzott 
felénk hétről-hétre, vasárnapi ünnepeken és hétköznapi 
alkalmakon, annak időre van szüksége. Érlelődésre. 

Nem szeretem azt a szót, hogy ünneptelen félév, mert 
valahogy a hiányra utal. Miközben az az időszak, ami Szent-
háromság ünnepe után elkezdődik, gazdag tartalommal bír. 
A növekedés időszaka veszi kezdetét. A zöld oltárterítőnkön 
a kalász és a szőlő is erre utal.

Ezekben a napokban már nagyon sokan várják, hogy 
vége legyen a tanévnek, még talán azok is, akik nem en-
nek rendje szerint élik az életüket. Biztos benne van ebben  
a vágyban a világosság és a hosszú nappalok, a pihenés és 
a találkozások feletti öröm. Talán nem túlzás azt mondani, 
hogy ilyenkor mintha több mindenre lenne időnk. Valamikor 
egy lelkész némi iróniával azt mondta, hogy még a gyüle-
kezet is szabadságra megy.

A növekedés vasárnapjai rejtettek. Lehet, hogy vasárna-
ponként kevesebben vagyunk, vagy legalábbis a helybéli-
ek kevesebben vannak, nincsenek hétközi alkalmak, nincs 
külön családi istentisztelet, de a növekedés attól még nem 
fog megállni.

Márk evangéliumában olvassuk a magától növekedő 
vetés példázatát. „Úgy van az Isten országa, mint amikor 
az ember magot vet a földbe, azután alszik és felkel, éjjel 

és nappal: a mag sarjad és nő, az ember pedig nem tudja, 
hogyan. Magától terem a föld, először zöld sarjat, azután 
kalászt, azután érett magot a kalászban.” (Mk 4,29)

A növekedés rejtett. Bennünk is. Isten országa rejtett 
módon növekszik bennünk és közöttünk. Egyszer csak 
észrevesszük, valami változott. Nem tudjuk pontosan mikor. 
Máshogy szólunk, másként hallgatunk, mások a vágyaink, 
másnak örülünk és máson sírunk. Más lesz fontos, más lesz 
a cél. Időnként sürgetné az ember Istent, hogy hozza elő 
gyorsan az érett szemeket, formáljon, alakítson, változtas-
son. Néha megtörténik ez is, de azért legtöbbször nem így 
van. Kell az idő a növekedéshez. 

Az egyházi esztendőben nem csak a nyári időszak a nö-
vekedés ideje, hanem az ősz is beletartozik. A betakarítás 
ideje. Ez nem mindig egyforma és nem is minden évben 
olyan bőséges. A növekedéshez nem csak a siker tarto-
zik, hanem a kudarc is. Nem mindennek van eredménye.  
De az a lelkület, amivel megtanuljuk elfogadni, szolgálhatja 
a növekedést. 

Mennyi minden van ebben az ünneptelen félévben! 
Mennyi ajándék. Pihenés, töltekezés, találkozás, újrakez-
dés, hálaadás. Egy szóval: növekedés. A növekedés titka 
azonban nem bennünk van, hanem abban, akiről az első 
„zöld vasárnap” zsoltárosa ezt mondja: A te hűségedben 
bízom Istenem!

Ebben a bizalomban felcsendül bennem is a finn ének 
dallama és élő reménységgel éneklem: „Halál seregén győz-
tél. Kereszted a remény. Tedd a szívemet késszé. Nőjön fel 
a vetés.” 

� B. Rohn Erzsébet



A reformkori Kőszeg egyik jelentős 
evangélikus közéleti alakja a Győr 
vármegyei Kapiban (ma Rábcakapi) 
született, 1798. május 10-én. Apja, Tur-
csányi András az ottani evangélikus 
gyülekezet tanítója, édesanyja Illyés 
Julianna. Négy fiútestvér mellett nőtt 
fel, első osztályait édesapja iskolájá-
ban végezte. 1807 és 1818 között Sop-
ronban járt különböző tanintézetekbe. 
Ennek végeztével Kőszegen vállalt 
házitanítói állást Gerhauser Sámuel 
városi tanácsos 3 fia mellett. A Német 
Birodalomban szeretett volna felsőbb 
tanulmányokat folytatni, de ezt kor-
mányzati tiltás miatt nem tehette. Így 
1821-ben, a frissen alapított bécsi teo-
lógiai fakultásra iratkozott be.

Ugyanezen év szeptember 23-án 
meghívták tanárnak a Kőszegi Evan-
gélikus Gyülekezet által fenntartott 
nyelvészeti iskolába, ahol november 
1-jén kezdte tevékenységét. Ezt az in-
tézményt hívták latin, vagy kisgimná-
ziumnak is. 

1822. március 10-én a magyar hit
szónoki (lelkészi) állásba is beiktat-
ták. Felavatásakor a 2Pt 3,12 („Wartet 
und eilet!”) igét választotta. Magyará-
zatként kell hozzátenni, hogy korábban 
Nemescsóban még magyar és német 
gyülekezet is működött. 

1783-ban a kőszegi templom építé-
sét is közösen kezdték, de később a 
város túlnyomó német többsége miatt 
a magyar rész beolvadt a német közös-
ségbe. Turcsányi minden hónap első 
vasárnapján hirdethetett igét, a német 
prédikáció után. Emellett egy ideig a 
szomszédos Cákon és Kőszegdorosz-
lón tarthatott istentiszteleteket.

1826-ban házasodott, lelkésztársá-
nak Schneller Lajosnak Amália nevű 

lányát vette el. Lajos néven egy kö-
zös gyermekük született, ám a neje 
1830-ban meghalt. 1832-ben talált új 
feleséget a pozsonyi születésű Kárász 
Henrietta személyében, akivel hat gyer-
mekáldásban lehetett része.

1832-ben úgy döntött, hogy lemond 
kőszegi állásáról és pedagógiai tanul-
mányútra indul a Német Birodalomba. 
A helyiek támogatták utazását, nem 
fogadták el távozási szándékát, ha-
nem kérték, visszatérve újra lépjen a 
tanári katedrára. Esküvője miatt, csak 
1833 szeptemberében válthatta valóra 
tervét. Következő év tavaszáig Szász-  
és Poroszországban látogatott polgári 
iskolákat, gimnáziumokat, szeminári-
umokat és egyetemeket. Új tapaszta-
latokkal vértezve folytatta munkáját, 
melynek elismeréseként a konvent évi 
400-ról 600 forintra emelte fizetését.

Tanári tevékenységét a „Közösségi 
szellem, hazaszeretet és humanizmus” 
jelszavával végezte. Részt vett a gyüle-
kezet iskolai bizottságának megalapítá-
sában (1826), a leányiskola indításának 
előkészületeiben (1827), a nyelvészeti 
iskolát progimnáziumként ismertette el 
az egyházkerület vezetésével. 1847-től 
az összes osztály igazgatójának nevez-
ték ki. A gimnáziumban négy osztály-
ban egyedül tanított minden tantárgyat.  
A városiakon kívül fogadtak diákokat 
Sopron és Vas megyéből is. 1846-ban 
76 beiratkozott tanulója volt, ezért se-
gédtanító alkalmazását kérte, de a kon-
vent ezt nem teljesítette.

Nagy hangsúlyt fektetett a magyar 
nyelv oktatására. Saját diákjainak egyes 
tantárgyakat magyarul adta elő. Elér-
te, hogy az alsóbb osztályokban, ahol 

Turcsányi Lajos – lelkész, tanár, iskolai igazgató

Biztosan többen észrevették már, hogy templomunk és az iskola épülete közötti területre 
egy sírkő került áprilisban. Turcsányi Lajos és felesége sírköve a kőszegi régi temetőben 
veszélyeztetett egy másik sírt, és mivel az elhunyt leszármazottjait nem tudtuk felkutatni,  
ezért helyeztük át többek segítségével új helyre a templomkertbe, ahol a jövőben további 

lelkészek sírkövének áttelepítésén is gondolkodunk. (B. Cs.)
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Hálaadás a szeretetotthon 25 évéért
Huszonöt évvel ezelőtt – 2001. április 1-jén – kezdte 
meg szolgálatát a Kőszegi Evangélikus Szeretetott-
hon, melynek létrejöttét sokrétű segítői szolgálat 
készítette elő a kőszegi evangélikusok történetében.

A diakónia ügye a legnehezebb időben indult, ami-
kor is 1681-től száz éven át nem lehetett Kőszegen 
evangélikus istentiszteletet tartani. Éppen ebben az 
időben született meg ugyanis Sartoris (Szabó) János 
lelkész vezetésével az első evangélikus „Alumneum” 
(bentlakásos iskola) a szomszéd faluban Nemescsó-
ban. Ekkor csak az ún. „artikuláris helyeken” (a tör-
vényben rögzített helységekben) lehetett protestáns 
egyházi szolgálatot végezni. Az egész országból 
érkeztek ide olyan szegény diákok, akik itt kaptak 
szállást és tanulási lehetőséget. Ezt a szolgálatot a 
kőszegi evangélikusok is támogatták. 

Nagy változást jelentett azután a II. József türelmi 
rendeletét (1781) követő időszak, amikor 1783-ban  
a kőszegi evangélikus templom is felépülhetett. Ezzel 
a nagy építkezéssel együtt gyülekezetünk a Gyön-
gyös utcában házakat vásárolt lelkészei és az iskola 
számára, majd pedig 1810-ben kezdhette meg szol-
gálatát a Pallisch-Alapítvány – Pallisch Sámuel evangélikus 
kereskedő jóvoltából. 

A korabeli feljegyzés szerint 1575 Ft tőkével és két házzal 
indították el a kőszegi gyülekezetben is a szeretetmunkát 
„tíz elaggott protestáns egyén szállásával, teljes ellátásá-
val, és négy ösztöndíjjal szegény tanulók támogatására.” 
1843-ra készült el az ún. konventház, melyben egy a mainál 
szerényebb szeretetotthon és árvaház is működött. Érdemes 
felnézni a Gyöngyös utca 29-es épület utcafronti homlokza-
tának timpanonjára, ahol a dombormű azt hirdeti ma is, hogy 
Jézus mindig hívja magához az ő kicsinyeit. Az épületben 
tehát ilyen szolgálat is folyt az iskolával és az árva gyer-
mekek befogadásával. Később – 1920-ban – a gyülekezet 
komolyan latolgatta egy evangélikus kórház létrehozatalát 
is, aztán azonban inkább a városi kórházat támogatta azzal 
a feltétellel, hogy oda evangélikusokat is felvesznek majd.

A diakonisszák megjelenésével új lendületet kapott a 
szeretetszolgálat. 1930-tól kezdve ők szolgáltak a Gyurátz 
Ferencről elnevezett leányinternátusban (a mai Evangéli-
kus Középiskolában), később pedig a gyülekezeti tagok 
látogatásával is bővült szolgálatuk, valamint a Dreiszker 
szanatóriumban is végeztek betegápolói munkát. 

A múlt századi események kapcsán a gyülekezeti egye-
sületeinkről is szólni kell, melyek közül például a Kőszegi 

Evangélikus Nőegyesületet bevételeinek jó részét a szegé-
nyek támogatására fordította.

Ezután következtek aztán a kommunizmus évei, amikor 
az egyházi szolgálat keretei nagyon beszűkültek, az épüle-
teink jó részét államosították, s csak a rendszerváltást köve-
tően érlelődhetett meg a kőszegi evangélikus közösségben 
egy önálló szeretetotthon indításának gondolata az egyházi 
kárpótlás segítségével. A gyülekezet Békesség Háza néven 
Alapítványt is létrehozott, majd 2001-ben, kezdetben az 
épület egyik szárnyában kisebb létszámmal, később pedig 
a Zrínyi utcai gyülekezeti ház és parókia megépülése után 
az egész épületben elindulhatott a Kőszegi Evangélikus 
Szeretetotthon szolgálata. 

2026. március 29-én, Virágvasárnap ezért az indulásért 
adtunk tehát hálát úrvacsorás istentisztelet keretében a kő-
szegi evangélikus templomban. 

Az istentiszteleten Kondor Péter a Magyarországi Evan-
gélikus Egyház diakóniai munkájáért felelős püspöke hir-
dette Isten igéjét. Ezen az istentiszteleten köszönte meg  
a gyülekezet és a szeretetotthon Freyler Ernőné intézmény-
vezető szolgálatát is, aki a kezdetektől dolgozója volt az 
otthonnak és most átadja a stafétabotot utódjának. Az ünnepi 
istentisztelet után szeretetvendégségre került sor a gyüleke-
zeti házban. � Baranyay Csaba

német volt a tanítási nyelv, napi egy 
órában magyar írást és olvasást is ok-
tassanak. A német anyanyelvű tanulók-
nak magyar nyelvoktató tankönyvet írt, 
amely hat kiadást ért meg és az egy-
házkerületen kívül is használtak.

A fizetése, az emelés ellenére sem 
bizonyult elegendőnek a nagycsalád 

eltartására, ezért órákat adott a helyi 
magán leánynevelő intézetben. Részt 
vett a város közéletében, tagja volt az 
összes egyesületnek. A Reichard nyom-
da magyar nyelven megjelent bibliái-
nak lektoraként is működött.

1854. július 10-én, hosszan tartó be-
tegség után hunyt el. Tanítványai szep-

tember 24-én emlékünnepséget tartot-
tak, amelynek eredménye egy magyar 
és német nyelvű kiadvány megjelen-
tetése lett, Turcsányi-album címmel. 
Eladásának bevételeiből alapítványt 
hoztak létre, amelynek kamatait iskolai 
szerek beszerzésére fordították.
 � Söptei Imre
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KEDVES ÜNNEPLŐ GYÜLEKEZET! 
Szeretett Testvéreim az Úr Jézus Krisztusban!

Köszönettel megkaptam a gyülekezet szeretetotthona 25. 
születésnapjának ünnepére szóló meghívót. Mivel szemé-
lyesen nem tudok részt venni az ünnepi alkalmon, ezekkel 
a sorokkal köszöntöm az emlékező, hálát adó gyülekezetet, 
az intézmény eddigi és – a stafétabotot most átvevő – új 
vezetőjét, dolgozóit és lakóit. Urunk áldása nyugodjék meg 
a házon, páratlanul fontos eddig végzett és ez utáni szol-
gálatán!

Annak idején, a nagy munkára és az otthon lassan be-
induló szolgálatára készülve tudatosan választottuk az 
alapítvány és az egyelőre még csak a szívünkben készen 
lévő otthon számára a BÉKESSÉG HÁZA elnevezést. Jó 
reménységgel voltunk afelől, hogy az új szeretetotthon meg-
áldásának ünnepére (2001. május 12.) nem püspöki szándék 
választotta az igehirdetési alapigét, hanem a Szentlélek Úr-
isten ajándékaként hangzott az ige: Jézus Krisztus, Urunk 
és Megváltónk mondja: „Békességet hagyok nektek, az én 

békességemet adom nektek, de nem úgy adom nektek, aho-
gyan a világ adja. Ne nyugtalankodjék a ti szívetek, ne is 
csüggedjen.” (Jn 14,27)

Hiszem, hogy egyházunkban sokak gondolatával össz-
hangban fogalmazom meg a kőszegi szeretetotthonért való 
hálaadásunkat, amikor a 136. zsoltár első négy versét idé-
zem.

Adjatok hálát az ÚRnak, mert jó,  
mert örökké tart szeretete!

Adjatok hálát az istenek Istenének,  
mert örökké tart szeretete!

Adjatok hálát az urak Urának,  
mert örökké tart szeretete!

Nagy csodákat művel egymaga,  
mert örökké tart szeretete.

Isten békessége, amely minden értelmet meghalad, őrizze 
meg szíveteket és gondolataitokat Krisztus Jézusban! Ámen.

Erős vár a mi Istenünk!
Budapest, 2026. március 23.

Huszonöt év az idősgondozásban
Interjú Freyler Ernőné intézményvezetővel 

A szeretetotthon indulása óta főnővér-
ként, majd intézményvezetőként szolgál-
tál az otthonban. Kérlek tekints vissza 
az elmúlt huszonöt évre, és avass be 
bennünket ezen időszak legfontosabb 
eseményeibe!

Szeretetotthonunk 2001. április 2-án 
nyitotta meg kapuit a beköltözők előtt. 
Az otthon avatására, felszentelésére 
május 12-én került sor. Ekkor még 
csak az épület egyik fele működött. 
Az elmúlt 25 évben szinte folyamato-
san változott, alakult át az intézmény. 
2003-ban az épület másik felében, a 
földszinten lévő hitoktatói lakás megü-
resedésekor lehetőség nyílt arra, hogy 
annak helyén 5 szoba kerüljön kiala-
kításra. Lakóink száma egyre nőtt, a 
kezdeti 6 főről 13 főre. Az új gyüleke-
zeti ház és lelkészlakás felépítése után 
pedig a régi lelkészlakás és a közösségi 
termek helyén újabb 8 szobával bővült 
az intézmény. Az épület új szárnyának 
átadása 2007 májusában volt, majd 
ősztől birtokba vehették lakóink az új 
épületrészt. Közben pedig befejeződött 
a fürdőszobák átalakítása, felújítása is. 

Ennek során a kádak és zuhanytálcák 
helyére akadálymentes zuhanyzók ke-
rültek. Időközben elkészült lakóink ré-
szére egy teakonyha is, ahol melegít-
hettek, főzhettek is aktívabb lakóink.

2008-ban került sor a szeretetotthon 
külső homlokzatának felújítására, az 
ablakok, ajtók, és az épület helyisége-
inek festésére. Megújult az udvar is, 
parkoló, út és járda készült. Új növé-
nyeket ültettünk a régiek helyére, és 
egy sziklakert is helyet kapott az ud-
varon. 

Lakóink szívesen segítenek nem-
csak a benti, hanem az udvaron lévő 
növények és virágok gondozásában, 
locsolásában is.

2011. év tavaszán elkészült a kerti 
pavilon, melyet nyár elejétől használ-
hattak lakóink. Ősszel pedig megtör-
tént az épület fűtésrendszerének korsze-
rűsítése is. Ekkor már 27 fővel műkö-
dött a szeretetotthon.

2015. évben korszerű személyfelvo-
nó lift került beépítésre, mivel a régi, 
sokszor meghibásodott lépcsőnjáró lift 
már nem tudta betölteni funkcióját.  
A lift 15 fő szállítására alkalmas, a va-

kok és gyengénlátók részére a Braille 
írás segíti használatát.

Az épületenergetikai pályázat kap-
csán 2018-ban hőtechnikai fejlesztések 
valósultak meg: a két körös meleg-
víz-hálózatból egy kör került kialakí-
tásra, a fűtéskorszerűsítéssel a kazánok 
és radiátorok cseréje is megtörtént, a 
padlásfödém kőzetgyapot hőszigetelést 
kapott. A külső nyílászárók javításra, 
felújításra kerültek, a belső ablak-
szárnyakat hőszigetelt üveggel ellátott 
újakra cserélték. A tetőre napelemek  
és napkollektorok kerültek fel.

Ittzés János a gyülekezet lelkésze volt, amikor elkezdődött a szeretetotthon tervezése, majd már püspökként  
végezte az otthon felszentelésének szolgálatát.  

Püspök úr nem tudott személyesen jelen lenni az ünnepi alkalmon, ezért levélben köszöntötte a gyülekezetet. 
A levél sajnos csak az ünnep utáni héten érkezett meg, ezért ezt most itt olvashatják testvéreink.
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A külső körülmények és az épület folya-
matos fejlesztésén túl a legfontosabb 
dolog a szeretetotthon lakóinak és az itt 
dolgozóknak a jól léte. Ezzel kapcsolat-
ban mik voltak a prioritások? 

Intézményünk lakói különféle egy-
házi alkalmakon vehetnek részt fe-
lekezeti hovatartozástól függetlenül: 
áhítaton, bibliaórán, istentiszteleten. 
Változatos programokat kínálunk min-
denki számára: tavasztól őszig kirándu-
lásokat, kerti partit, közös sütést-főzést, 
filmvetítést, zenehallgatást, felolvasást, 
kreatív foglalkozásokat, közös sétát.  
A szeretetotthont övező udvar és park 
pedig a jó levegőt, a szabadidő eltölté-
sét, a pihenésre és sétára való lehető-
séget biztosítja.

Éveken keresztül részt vettünk a 
szombathelyi Módszertani Intézet kerti 
partiján, amelyen Vas megye szociá-
lis intézményeinek lakói mérték össze 
tudásukat, ügyességüket. Kapcsolatot 
tartunk a város intézményeivel, óvo-
dával, iskolával, zeneiskolával. Ünne-
pen és különböző alkalmakkor a gye-
rekek műsort adnak az intézményben, 
a zeneiskolások pedig zenés műsorral 
készülnek. Ápoljuk a kapcsolatot más 
egyházi és állami szociális intézmé-
nyekkel is, melyek intézménylátoga-

tás alkalmával vendégül látják a szere-
tetotthon lakóit, majd mi is viszonoz-
zuk vendégszeretetüket. 

Foglalkoztatás szervezőnk segítsé-
gével lakóink is szívesen készülnek 
ünnepeinkre verssel, műsorral. Havon-
ta megünnepeljük a születés- és névna-
pokat, amikor az ünnepelteket egy-egy 
szál virággal köszöntjük. A lakótársak 
verssel készülnek, gyülekezetünk tag-
jai pedig süteményt készítenek ünnepi 
alkalmainkra.

Szoros a kapcsolat a gyülekezet, a 
gyülekezeti kórus, a férfikör és a sze-
retetotthon között. A Látogatókör tag-
jai rendszeresen látogatják lakóinkat, 
felolvasnak, énekelnek, beszélgetnek 
velük. Lakóink aktívan részt vesznek a 
szeretetotthon szépítésében, díszítésé-
ben, ünnepek előtti előkészületekben is. 

Fontosnak tartjuk a jó munkahelyi 
légkört, gondot fordítunk a munkatár-
sak mentálhigiénés állapotára is. Csa-
patépítő alkalmakat, kirándulásokat, 
közös mozi látogatást, kerékpártúrát 
szerveztünk a munkatársak számára.

Lényeges számunkra lakóink és a 
munkatársak elégedettsége, ezért min-
den évben elégedettségi felmérést vég-
zünk körükben, hogy az esetlegesen 
felmerülő hiányosságokat megszün-
tessük és az elégedettségüket növeljük.

Intézményünk 2009 tavaszán részt 
vett egy minőségfejlesztési program-
ban, amelynek célja a minőségbiztosí-
tás kritériumainak megfelelő rendszer 
kialakítása volt. Ennek eredményekép-
pen megkaptuk a CERTOP tanúsító 
szervezet igazolását, mely szerint az 
intézményben folyó munka, az ellátás 
minősége megfelel a minőségbiztosítás 
elvárásainak. 

Nemsokára átadod a stafétabotot utó-
dodnak, Horváth Juditnak (akit a Szeg-
letkő karácsonyi számában szeretnénk 
bemutatni – szerk.). Hogyan foglalnád 
össze egy mondatban, hogy mit jelen-
tett számodra ez az időszak?

Örömmel tölt el, hogy a szeretetott-
hon indulása óta 25 évig mindezeknek 
részese lehettem. Munkám során la-
kóink érdekét mindig szem előtt tartva 
munkatársaimmal együtt igyekeztünk 
biztonságos, nyugodt, szeretetteljes lég-
kört teremteni mindannyiuk számára.

Köszönjük mindezt, és Isten gazdag 
áldását kívánjuk életedre, s szeretetott-
honunk életére, az itt folyó további szol-
gálatra! 

� B. Cs. 

A KŐSZEGI GYÜLEKEZETI HÁZ külső munkálataira 

A 2026-os év nem csupán szeretetotthonunk indulásának 25. 
jubileumi éve, de két gyülekezeti épületünk felépítésének is 
kerek évfordulója van ebben az esztendőben.

Éppen száz éve épült ugyanis a különálló harangláb Kis
zsidányban, és húsz évvel ezelőtt – 2006 októberében – volt 
a Zrínyi utcai (azóta Schey Fülöp utca) új gyülekezeti há-
zunk felszentelése. A kerek évfordulók kapcsán szeretnénk 
mindkét épületet felújítani.

Gyülekezeti házunk hátsó terasza szorul rá egy teljes át-
építésre, illetve a földszinti külső nyílászárókat szeretnénk 
lekezelni. Ehhez 1,2 millió forintot pályáztunk egyházke-
rületi, és egyházmegyei segítségként, ám a munkálatokhoz 
ez az összeg nem elegendő. 

Mivel gyülekezetünk bevételei mellett kiadásaink is ma-
gasak, ezért gyűjtést szervezünk, s kérjük Testvéreinket, 
akik bármilyen összeggel is tudják támogatni a felújítást, a 
következő számlaszámon tegyék ezt meg: 

Kőszegi Evangélikus Egyházközség
11747051-20006077

A közlemény rovatba kérjük írják be: „Gyülekezeti ház”
Előre is köszönjük a támogatásokat! 

A KISZSIDÁNYI HARANGTORONY felújítására 

Kedves Testvérek!
A Kiszsidányi evangélikus harangtorony fennállásának 

százéves évfordulójára készülünk. A torony állapota jelentős 
felújítást tesz szükségessé.

Külső-belső vakolatjavítás és festés, a fa födémek cseréje, 
lépcső kialakítása és az ajtó felújítása szerepel terveinkben. 
Szükség lenne a belső elektromos hálózat cseréjére is, de erre 
nem futja a pénzügyi keret.

A Vasi Evangélikus Egyházmegye 1.670.000 forinttal, Ki-
szsidány Község Önkormányzata 300.000 forinttal támogatja 
a munkálatokat. A gyülekezet tartalékaiból mintegy 500.000 
forintot tudunk mozgósítani.

Azzal a kéréssel fordulunk Önökhöz, hogy amennyiben 
lehetőségük engedi, támogassák a felújítást. A támogatást 
személyesen Bánó Zoltán gondnoknak lehet átadni bevételi 
pénztárbizonylat ellenében, banki utalással pedig a 

Kőszegi Evangélikus Egyházközség – Kiszsidány
11747051-20501730 számú bankszámlájára lehet küldeni 

adományokat. Banki utalás esetén szíveskedjenek a közle-
mény rovatba annyit írni, hogy „Torony”.

Hálás köszönettel: Bánó Zoltán gondnok 

ADOMÁNYGYŰJTÉS
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Néhány évvel ezelőtt az Evangéli-
kus Naptárba kértek tőlem egy írást 
a konfirmandusok gyülekezetbe való 
integrálásával kapcsolatosan. Akkor 
egy régi emlékem felidézésével kezd-
tem az írást. 

A 90-es évek első felében az első 
nagyobb létszámú csoportunk Siófo-
kon mindig együtt jött istentiszteletre, 
s ez nem változott a konfirmáció után 
sem. A péntek esti ifjúsági óra mel-
lett, vasárnaponként is együtt ültek a 
templomban. 

Sok év telt el azóta, sok minden vál-
tozott. Az elmúlt 30 évben, sok konfir-
mandust felkészítve és elengedve volt 
időnk megtapasztalni, hogy nem ez a 
természetes. Sőt, bármilyen fájó leír-
ni, sokszor a kikonfirmálás a valóság.  
Ez a tény bőven ad okot az elkesere-
désre, de amit az Evangélikus Naptár-
ba leírtam, azt ma is vállalom. 

A gyülekezet olyan, mint egy csa-
lád. A családnak, mint életközösségnek 
dinamikája van.  A gyerekek, a felnőtté 
válás útján szükségszerűen eltávolod-
nak a szülői háztól, azért, hogy később 
éretten visszatérjenek. Felbecsülhetet-
len érték, hogy Isten népeként, mi az 
ő családja vagyunk. S ebbe a családba 
kicsik és nagyok, idősek és fiatalok 
egyaránt beletartoznak. Kapcsolatban 
állnak egymással, szabadságot adnak 

egymásnak, felelősséget hordoznak 
és imádkoznak egymásért. Ezért nem 
mondhatunk le arról a célról, hogy 
úgy formáljuk családunk, azaz a gyü-
lekezetünk életét, hogy az egy olyan 
biztonságos tér legyen, ahova nem 
csak belépni, de visszatérni is lehet. 

Pilinszky János így ír az „Egy lí-
rikus naplójából” című esszéjében: 
„Valamennyien tékozló fiúk vagyunk 
azzal a különbséggel, hogy egyesek 
az atyai háztól eltávolodó, míg mások 
már a visszavezető úton járnak.”

Az idei évben átéltük az „Egy” felet-
ti örömöt. Gyülekezetünkben hét fiatal 
volt potenciálisan konfirmandus korú, 
ebből öten járták végig a felkészítés út-
ját, s álltak Fehérvasárnap az oltár elé.

A felkészülést szeptemberben egy 
országos találkozón való részvétel-
lel kezdtük. Budapesten az Országos 
Konfirmandus találkozón – bár nem 
volt kötelező- egy kivétellel minden-
ki részt vett. Örültünk, hogy a tavaly 
konfirmáltak közül és a következő cso-
portból is jöttek velünk. 

Élmény volt maga az utazás is, hi-
szen a vasi konfimandusokkal együtt 
mentünk. A megyei összetartozást erő-
sítette tovább a novemberi egyházme-
gyei konfirmandus találkozó, melynek 
helyszíne az idén is a Kőszegi Evangé-
likus Középiskola volt.

A tavaszi időszaknak mindig ki-
emelkedő eseménye a balatonszárszói 
konfirmandus tábor, melyet a szombat-
helyi és répcelaki gyülekezettel együtt 
szervezünk. Külön öröm, hogy mind  
a három gyülekezetből voltak néhá-
nyan az ifjúsági csoportból is. Hisszük, 
hogy a középiskolások jelenléte jó pél-
da a konfirmációra készülő általános 
iskolás fiataloknak. 

Ezekkel az élményekkel, a nagyhe-
ti vizsga után érkeztünk meg a konfir-
mációi ünnepre, melyet 2026. április 
12-én, a Húsvét utáni első vasárnap, 
Fehérvasárnap tartottunk templomunk-
ban. Ezen az istentiszteleten adtunk há-
lát az 50. éve konfirmált testvérünkkel 
is Isten megtartó szeretetéért és kegyel-
méért.

Az idei konfirmáció nem a számok-
ról szólt, nem csak aranykonfirmandus 
testvérünk térdelt egyedül az oltárhoz, 
nem csak öt fiatal mondta el a vallásté-
telt, hanem a templom is félig telt csak 
meg. Pedig a konfirmáció a gyüleke-
zet ünnepe. Erről szól az énekünk is: 
„Indulj el Jézusunk kis nyája, Ne félj 
veled megyünk sokan.” 

Olyan jó lenne, ha tényleg sokan, 
minél többen énekelnénk együtt az 
ünnepen, hogy ezáltal is tanúskodni 
tudjunk arról, hogy mi Isten népének 
nagy családja vagyunk.� B.R.E.

Konfirmáció 2026Konfirmáció 2026

A 2024 április 7-én konfirmált fiatalok névsora (balról): 
Szőke Domonkos Brúnó, Domján Benjámin, Makári Luca, Gazdag 
Abigél Katica, Tolnai Bíborka 

1976-ban nyolcan konfirmáltak: Csuka Béla, 
Geröly János László, Pálmai Kálmán, Rusznyák 
Ferenc, Szekszárdi Tamás, Wölfel László, Kappel 
Ildikó, Béres Erzsébet. Közülük Wölfel László 
vett részt az 50. jubileumi alkalmon.

6 szegletko’’’’ 2026. Pünkösd



•  Január 8-án tartotta első alkalmát a női kör gyülekeze-
tünkben.
•  Január 17-én egyházmegyénk gyülekezeteinek elnök-
ségei tartottak közös megbeszélést Szombathelyen.
•  Január 19-23 között tartottuk meg az ökumenikus ima-
hét alkalmait Kőszegen, melynek keretében a katolikus 
templomokban protestáns igehirdetők, az evangélikus és a 
református templomban pedig római katolikus igehirdetők 
szolgáltak, szerdán pedig közös taizei áhítatra került sor. 
•  Január 25-én, vasárnap volt a kiszsidányi kiszállás, mely-
nek keretében kétnyelvű úrvacsorás istentiszteletet tartot-
tunk az imaházban.
•  Február 4-én tartottuk a bibliai játszóház farsangi al-
kalmát.
•  Február 16-án a szeretetotthonban tartottunk farsangi 
alkalmat.
•  Március 6-án, pénteken tartottuk az Ökumenikus Világ
imanap kőszegi alkalmát az evangélikus gyülekezeti terem-
ben, melynek témája Nigéria volt.
•  Március 8-án került sor az egyházközség éves közgyű-
lésére.
•  Március 13-án, pénteken a férfikör alkalmán Szemerei 
János püspök volt a vendégünk, aki az Athosról tartott előa-
dást. 
•  Március 14-én, szombaton került sor az Országos Evan-
gélikus Hittanverseny egyházmegyei fordulójára Bobán, 
melyen gyülekezetünk több csoportja is részt vett.
•  Március 20-22-i hétvégén ismét Balatonszárszón tartot-
tuk a kőszegi, szombathelyi és répcelaki gyülekezet közös 
konfirmációi hétvégéjét ifis segítők részvételével.
•  Március 22-én, vasárnap – csatlakozva a BACH min-
denkinek programhoz – az istentiszteleten J. S. Bach művei 
csendültek fel Szász Judit, Bozsodi Elemér és Bozsodi Zol-
tán tolmácsolásában. A családi istentiszteleten hittanosunk, 
Prím Áron muzsikált.
•  Március 26-án, csütörtökön este ökumenikus böjti taizei 
áhítatot tartottunk a gyülekezeti teremben.
•  Március 29-én Virágvasárnap ünnepi hálaadó istentisz-
telet tartottunk templomunkban. A 25 éve indult a szere-

tetotthon szolgálatáért adtunk hálát, melyen Kondor Péter 
püspök hirdette Isten igéjét. Az istentisztelet után a gyüle-
kezeti házban tartottunk szeretetvendégséget.
•  Április 1-jén került sor idei konfirmandusaink vizsgájára 
a gyülekezeti teremben. 
•  Április 5-én a nagyheti-húsvéti alkalmak sorában ismét 
tartottunk hajnali istentisztelet, ami után közös reggelire 
került sor a gyülekezeti házban. 
•  Április 11-én, szombaton tekinthettük meg a Nemescsói 
Színjátszó Kör: Hol születik a „nemes”? című színdarabját 
az Árpádházi Iskola dísztermében.
•  Április 12-én tartottuk gyülekezetünkben a konfirmációi 
ünnepi istentiszteletet, melyre idei konfirmandusaink mellett 
az 50 évvel ezelőtt konfirmáltakat is hívtuk.
•  Április 19-én, vasárnap volt a szupplikáció gyülekeze-
tünkben. Az istentiszteleteken Kocsis Dóra másodéves teo-
lógushallgató hirdette Isten igéjét. 
•  Április 23-tól Megan Valle – gyülekezetünk tavalyi 
amerikai önkéntese – ismét Kőszegen töltött két hetet és 
találkozhattunk vele a különböző gyülekezeti alkalmakon. 
A május 3-i istentiszteleteken énekkel is szolgált Megan.
•  Április 24-én, pénteken egyházmegyei közgyűlés volt 
Szombathelyen.
•  Május 14-én, Mennybemenetel ünnepén a Kőszegi Evan-
gélikus Középiskola diákjaival és tanáraival közös menny-
bemenetel ünnepi istentiszteletet tartottunk a templomban.
•  Május 16-án Sárváron került sor a református egyház-
zal közösen szervezett kerületi missziói napra, amikor is 
egyházkerületünk 450 éves indulásáról és a gályarab lel-
készeknek a nápolyi kikötőből 350 évvel ezelőtt történt 
szabadulásáról emlékeztünk meg. 

•  Május 24-én, pünkösd ünnepén 9 órakor úrvacsorás 
istentiszteletet, 10:30-kor úrvacsorás családi istentiszteletet 
tartunk a templomban, 11 órakor pedig Kiszsidányban lesz 
ünnepi istentisztelet.
•  Május 25-én, pünkösd hétfőn 9 órakor úrvacsorás is-
tentiszteletet tartunk a templomban. 

Gyülekezeti események 2026. év első felében

Prácser György 1946-2026
2026. február 27-én szülőfalujában, Nemescsóban búcsúztunk a gyülekeze-
tünkben több cikluson át hűséges egyházfi szolgálatot végző Prácser György 
testvérünktől, akit 80 éves korában szólított haza Teremtő Ura. Temetésén 
Jézus szava szólt vigasztalásul hozzánk János evangéliumából: Aki ebből a 
vízből iszik, ismét megszomjazik, de aki abból a vízből iszik, amelyet én adok 
neki, soha többé meg nem szomjazik, mert örök életre buzgó víz forrásává 
lesz benne. (Jn 4, 13-14) Ez a mondat olvasható a templomkertbe testvé-
rünk által adományozott ivókúton is. Az általa készített gyertyatartón pedig 
őrá emlékezve gyújtottunk gyertyát a vasárnapi istentiszteleten. A közösen 
megélt személyes élményeken túl ez a két tárgyi emlék is sokáig fog em-
lékeztetni bennünket Prácser György testvérünk hitére, egyházszeretetére. 
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Előttünk álló alkalmak
BIBLIAÓRA ZÁRÓ ALKALMA
•  2026. június 9-én, kedden 15 órakor tartjuk a biblia
órai közösség nyári szünet előtti záróalkalmát a gyülekezeti 
házban. 
FÉRFIKÖR KIRÁNDULÁSA
•  2026. június 13-án, a férfikör évzáró kirándulására kerül 
sor. Találkozás 10 órakor a Koronaőrző helynél. 
TANÉVZÁRÓ ISTENTISZTELET
•  2026. június 14-én, vasárnap 9 órakor tartjuk a tanév- és 
gyülekezeti munkaévzáró istentiszteletet templomunkban, 
melyre szeretettel hívjuk Testvéreinket!
A KÓRUS ÉVZÁRÓ ALKALMA
•  2026. június 24-én, szerdán 17 órakor tartja gyülekezeti 
kórusunk az évzáró alkalmát.

H I T T A N H É T
2026. június 22. és 26. között tartjuk gyü-
lekezetünk napközis hittantáborát, a Hittanhetet. 

Június 28-án, vasárnap a 9 órai isten-
tisztelet keretében lesz a táborzáró istentiszte-
let a hittanosok szolgálatával, utána pedig sze-

retetvendégséget tartunk a templomkertben.  

2026. május 16-án, szombaton gyülekezetünkből is többen 
vettünk részt a Nyugati (Dunántúli) Evangélikus Egyház-
kerület és a Dunántúli Református Egyházkerület közösen 
szervezett missziói napján Sárváron. Az alkalom azért is volt 
különleges, mert a dunántúli protestánsok 450 évvel ezelőtti 
közös indulásáért adhattunk hálát, valamint megemlékez-
tünk az egyháztörténet egyik legszomorúbb 
időszakának hitvalló lelkészeiről, akik közül 
az életben maradtak éppen 350 évvel ezelőtt 
szabadultak ki Nápolyból a gályarabság em-
bertelen körülményi közül. Az istentisztelet 
után a két kerület vezetői megkoszorúzták a 
sárvári várban található emléktáblát – ahol az 
a nyolc evangélikus és hét református lelkész 
neve olvasható, akiket a vár börtönében tar-
tottak fogva mielőtt elhurcolták volna őket. 

Közös emlékezés és hálaadás Sárváron

TANÉVNYITÓ ISTENTISZTELET
•  2026. szeptember 6-án, vasárnap 9 órakor tartjuk a 
tanév- és gyülekezeti munkaévkezdő istentiszteletet temp-
lomunkban.

ÁLLANDÓ GYÜLEKEZETI ALKALMAINK

	 VASÁRNAP	 9.00 	Istentisztelet  
(ünnepnapon és minden hónap első 
vasárnapján úrvacsorai istentisztelet)

		  10.30 	Családi istentisztelet  
(tanévben; a családi istentiszteleteket 
a gyülekezeti teremben tartjuk, 
kivéve a karácsonyi, a húsvéti  
és a pünkösdi alkalmakat, amikor 
azokat a templomban ünnepeljük)

		  11.00	 Istentisztelet Kiszsidányban  
(minden második vasárnap)

	 KEDD 	15.00	 Gyülekezeti bibliaóra
	 SZERDA 	14.30 	Ifjúsági óra
		  16.00	 Bibliai Játszóház  

(a hónap első hetében)
		  18.30	 Kóruspróba
		  19.30	 Imakör
	CSÜTÖRTÖK	 15.30	 Konfirmációi óra 
		  18.30 	Női kör (havi rendszerességgel)
	 PÉNTEK 	17.00	 Férfikör (a hónap 2. hetében)

8 szegletko’’’’ 2026. Pünkösd


